
                                           ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ DIN CELE DOUĂ AMERICI 
                                5410 N. Newland Ave. Chicago IL 60656 tel: 773.774.1677; fax: 773.774.1805;  

    CREDINȚA 
       BULETIN ELECTRONIC  

         IULIE 2010 

A. MESAJUL IERARHULUI 

• Întruparea – asumare responsabilã şi liberã a relaţiei dintre Creator şi creaţia Sa 
 

“Care pentru noi oamenii şi pentru a noastrã mântuire, S-a pogorât din ceruri şi S-a întrupat de la 
Duhul Sfânt şi din Fecioara Maria şi S-a fãcut om;” (art 3) 

Pãrinţii de la Sinodul I Ecumenic vorbesc în acest articol despre scopul Întrupãrii Domnului 
nostru Iisus Hristos şi felul în care s-a fãcut.“Care pentru noi oamenii şi pentru a noastrã 
mântuire.”Întruparea s-a fãcut prin voia lui Dumnezeu pentru a împlini nevoia omului de a 
regãsi calea de comuniune cu Dumnezeu. Aşa cum ştim din Cartea Genezei, Sfânta Scripturã 
vorbeşte despre istoria omeneascã ca istorie marcatã de îndepãrtarea omului de cuvântul lui 
Dumnezeu care a atras dupã sine afectarea fundamentalã a relaţiei lui cu Dumnezeu. Scopul 
Întrupãrii a fost tocmai aceastã nouã şansã pe care Dumnezeu o acordã omului pentru a putea 
reveni la ceea ce-i era firesc de la începuturi adicã aceastã legãturã a creaturii cu Creatorul ca o 
intimitate şi modelare din ce în ce mai adâncã. Bucuria pe care Dumnezeu o pregãtise omului din 
veşnicie şi i-o împãrtãşise la creaţie, odatã cu pãcatul, dispare, aparând îndoiala, neîncrederea, 
suspiciunea şi nesiguranţa  în prezenţa lucrãtoare şi purtãtoare de grijã a lui Dumnezeu. 
Dumnezeu nu se îndepãrteazã dar ceva fundamental se întâmplã prin cãdere; ceva din aceastã 
intimitate este afectat în mod definitiv şi omul o resimte ca o stare de goliciune a cãrei expresii 
este nevoia de a se ascunde. Dar unde sã se ascundã de Dumnezeu când El este pretutindeni? 
Iniţiativa refacerii legãturii iniţiale înţeleasã în sensul ei ontologic este luatã de Dumnezeu.“S-a 
pogorât din ceruri şi S-a întrupat de la Duhul Sfânt şi din Fecioara Maria” Crezul ne spune 
felul în care s-a realizat planul lui Dumnezeu. Întruparea s-a fãcut prin coroborarea a douã 
elemente – lucrarea dumnezeiascã şi cea omeneascã. Cea dumnezeiascã pentru cã numai 
Dumnezeu putea reface aceastã legãturã prin Fiul Sãu. Faptul cã Fiul se întrupeazã iar nu Sfântul 
Duh ca a treia Persoanã a Sfintei Treimi aratã ca omul a fost creat dupã chipul Fiului adicã 
umanitatea avea cel puţin în mod potenţial filiaţiunea sau înfierea ca şi calitate şi dar începãtor pe 
care sã-l punã în lucrare şi sã rodeascã. Prin neascultarea cuvântului lui Dumnezeu omul se 
îndepãrteazã de aceastã potenţialitate filialã pe care Dumnezeu i-o dãruise. Prin Întrupare omul 
este recreat ca fiu al lui Dumnezeu. Lucrarea celor douã Persoane în mod mai direct la zãmislire, 
adicã a Fiului şi a Duhului Sfânt aratã nevoia ca aceastã lucrare sã fie fãcutã de cãtre Dumnezeu 
(Sfântul Duh) în sintonie cu capacitatea omului de a reprimi înfierea prin însuşi Chipul 
dumnezeiesc dupã care a fost creat (Fiul lui Dumnezeu). Cine avea nevoie de rãscumpãrare era 
firea omeneascã pe care Fiul lui Dumnezeu ca ipostas dumnezeiesc vine s-o ia din Fecioara 



Maria. Fiul lui Dumnezeu ia un trup omenesc cu firea lui pãmânteascã pentru a-l ridica prin 
opera Sa răscumpãrãtoare. Aceasta Dumnezeu în Atotputernicia Lui ar fi putut-o realiza prin 
cuvânt. Dar prin Întrupare Dumnezeu aratã libertatea pe care i-o oferã omului a asuma sau nu 
acest dar. Cuvintele “S-a pogorât din ceruri” aratã tocmai voinţa lui Dumnezeu de a lucra 
mântuirea omului. Dar felul împlinirii ei se face prin cele douã elemente – dumnezeiescul şi 
omenescul - prezente în mod real şi nu doar prin voinţa unuia. Cuvintele “şi S-a fãcut om” aratã 
cã ceea ce Fiul lui Dumnezeu a asumat nu este o fire oarecare ci firea omeneascã în întregimea 
ei; şi aceasta în primul rând pentru cã omul este coroana creaţiei. Prin Întrupare Fiul lui 
Dumnezeu devine Fiu al omului dar asumând nu o fire genericã ci una concretã de om – adicã cu 
trup, suflet şi minte raţionalã aşa cu o spun mai mulţi Sfinţi Pãrinţi ai Bisericii. Iisus Hristos 
restaureazã prin opera Sa mântuitoare firea omeneascã în integralitatea ei. El nu înlocuieşte o 
parte a ei stricatã sau afectatã printr-o lucrarea dumnezeiascã ci permite restabilirea ei în 
deplinãtatatea lucrãrilor Sale. În felul acesta Dumnezeu aratã responsabilitatea Sa dusã pânã la 
capãt faţã de creaţia Sa dar şi libertatea pe care i-o oferã acestea în împlinire şi asumare liberã şi 
voluntarã.                         

 
+ PS IOAN CASIAN DE VICINA 
Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Ortodoxe Române din cele două Americi 

 

B. NOUTĂŢI DIN LUMEA ORTODOXĂ 

• Sfântul Sinod al BOR se va întruni în şedinţă de lucru în zilele de 6-7 iulie 2010 

În şedinţa săptămânală de lucru din ziua de 17 iunie 2010, desfăşurată în Sala Sinodală din 
Reşedinţa patriarhală sub preşedinţia Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, Permanenţa 
Consiliului Naţional Bisericesc a hotărât ca Patriarhia Română să prezinte un program pastoral şi 
social în vreme de criză economică spre analiză şi aprobare Sfântului Sinod în şedinţa de lucru 
din zilele de 6-7 iulie 2010. Pe lângă cele 335 de programe social-filantropice derulate în prezent 
de Biserica Ortodoxă Română la nivel naţional, programul pastoral şi social în vreme de criză 
economică propus de Patriarhia Română va avea trei direcţii principale: a) ajutorarea familiilor 
de vârstnici cu pensii mici; b) ajutorarea familiilor sărace cu mulţi copii, dar cu venituri mici; c) 
ajutorarea bolnavilor. Acest program pastoral şi social al Patriarhiei Române se va derula la nivel 
de parohie, mănăstire, protopopiat şi centre eparhiale prin organizarea de noi cantine filantropice, 
colecte de alimente, îmbrăcăminte, alte produse de strictă necesitate şi bani cu scopul ajutorării 
categoriilor sociale cele mai afectate de criza economică din România. 

• Biserica Ortodoxă Rusă din Franţa are un episcop-vicar tânăr 

Ortodocşii ruşi din Chersones  (Franta) au un nou episcop-vicar, în persoana părintelui Nestor 
Sirotenko -  anunţă Site-ul oficial al diecezei de Chersonèse (Patriarhia Moscovei), citat de 



Ziarul Lumina. Reunit luni, 31 mai, la Sankt Petersburg, Sfântul Sinod al Bisericii Rusiei, sub 
președinția Patriarhului Kiril, l-a numit pe egumenul Nestor Sirotenko Episcop-vicar de 
Chersones. Alegerea s-a făcut la solicitarea Arhiepiscopului de Chersones, Inochentie. Noul 
episcop vicar va fi hirotonit la Moscova, la o dată care va fi anunţată ulterior. Născut, în 1974, la 
Moscova, noul episcop a făcut studii de teologie la Academia Teologică de la Serhiev-Posad şi 
apoi a plecat în Franţa, unde şi-a finalizat studiile la Institutul de Teologie ortodoxă de la Saint 
Serge. Timp de mai mulţi ani, a fost paroh la Biserica din Asniers, din Franţa, iar în 2008 a fost 
ales protopop al parohiilor Episcopiei de Chersones şi paroh la Biserica 'Sfinţii Trei Ierarhi' din 
Paris. Părintele Nestor predă  teologia pastorală la Seminarul Ortodox din  Epinay-sous-Sénart. 
Arhiepiscopia Ortodoxă Română din cele două Americi îi transmite noului ierarh cele mai bune 
gânduri şi îi urează să păstorească «în pace, întreg, cinstit, sănătos, îndelungat în zile, drept 
învăţând Cuvântul Adevărului ». http://www.egliserusse.eu/Mgr-Nestor-Sirotenko_a17.html 

 

C. ORTODOXIE AMERICANĂ  

• OCMC Călătorie misionară în Romania– www.ocmc.org 
OCMC îndeamnă sprijinirea Asociaţiei Studenţilor Creştini Ortodocşi Romani care organizează 
o tabără pentru tineri în apropierea oraşului Cluj între 9 şi 21 iulie 2010. Echipa va oferi celor 
care vor veni în tabăra  posibilitatea de a participa  împreună, oferindu-le cunoştinţe religioase şi 
îndrumări tinerilor misionari. Programul va include explicarea Sfintei Scripturi, activităţi 
sportive, artă şi meşteşuguri, socializare. Cei participanţi trebuie să fie apţi să împărtăşească şi 
altora învăţăturile credinţei ortodoxe. Pentru  detalii vizitaţi: 
 http://ocmc.org/programs/view_team.aspx?TeamId=60 

D. VIAŢA ARHIEPISCOPIEI 

• CONGRESUL ARHIEPISCOPIEI la Chicago între 1-4 iulie 2010  

Preoți şi delegați, împreună cu reprezentanții organizațiilor AROLA şi ROYA din parohiile 
Arhiepiscopiei noastre se vor aduna la Centrul Arhiepiscopiei din Chicago pentru al 77 lea 
Congres al Arhiepiscopiei care va începe Joi, 1 iulie 2010 şi se va încheia Duminică, 4 Iulie 
2010. Programul detaliat al Congresului precum şi informațiile despre hotel le puteți găsi 
accesând linkul:  http://romarch.org/news.php?id=2238 

• Tabăra de vară, Emleton PA, 21 august - 4 septembrie 2010 
Arhiepiscopia noastră vă anunţă a şaptea ediţie a taberei ortodoxe pentru copii. Tabăra va avea 
loc şi anul acesta în Emlenton, Pennsylvania (110 All Saints Road, Emlenton, PA 16373). Tabăra 
se va desfăşura între 21 august şi 4 septembrie 2010. Tematica taberei va fi Viaţa Mântuitorului 
Iisus Hristos„Poruncă sau îndemn? -Lăsaţi copii să vină la mine ….. (Mt. 19.14)-”. Preţul: 



$400.00/copil pentru cele două săptămâni. Termenul limită pentru înscriere este de 21 iulie 2010. 
Pentru detalii vă rugăm sa contactaţi: Pr. Daniel Adrian Ene la tel.  1(585)705-9288 sau Florina 
Radu la tel. 1(917) 916-0612. Mai multe informaţii şi formularul de înscriere le puteţi găsiţi la 
http://www.romarch.org/news.php?id=2198 

E. VIAŢA PAROHIILOR 
 

• PROTOPOPIATUL PENTRU ESTUL SUA 
 

• PROTOPOPIATUL PENTRU VESTUL SUA 
-Biserica Înălţarea Domnului din Hayward, CA 
Reuniunea Doamnelor de la Biserica Ortodoxă Română Înălţarea Domnului vă invită Duminică 
11 iulie 2010 la un picnic românesc în parcul Kennedy din Hayward începând cu orele 11am. 
După Sf. Liturghie, care va începe la orele 9 am sunteţi invitaţi la sărbătoarea câmpenească. Tot 
din rândul activităţilor social culturale ale verii vă anunţăm şi de evenimentul „O seară pentru 
tine” din ziua de 17 iulie 2010. Pentru mai multe informaţii vă rugăm vizitaţi:  http://inaltarea-
domnului.org/node/286 
 
• PROTOPOPIATUL PENTRU ESTUL CANADEI 
- Mănăstirea Sf. Cruce din Toronto, ON 
Mănăstirea Sfânta Cruce din Toronto va organiza un Pelerinaj la Mănăstirile din România în 
perioada 11 – 22 octombrie 2010.  În acest moment nu avem nici o informaţie clară cu privire la 
preţul acestei călătorii, dar vom pune la dispoziţie toate detaliile spre sfârşitul lunii august.  
Oricum, noi vom fi bucuroşi să vă înscrieţi. Pentru a va putea bucura alături de noi în acest 
pelerinaj, apelaţi numărul de telefon al mănăstirii (647) 436-9786. Vă mulţumim ! Vă rugăm să 
vizitaţi şi Website-ul nostru : www.holycrossorthodoxmonastery.com 
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